



ТЕМА НЕДЕЛИ:

Все профессии важны, все профессии нужны

Пальчиковая гимнастика

«ДОМ»

Молоточком я стучу,
Дом построить я хочу.
Строю я высокий дом,
Буду жить я в доме том

СТРОИТЕЛИ

Рядом с нами, за углом,
Дружно строят новый дом
Каменщик, маляр, электрик,
И сантехник

Руки сжаты в кулаки. Разжимать пальцы правой руки, начиная с мизинца.

Руки сжаты в кулаки. Разжимать пальцы левой руки, начиная с мизинца.

Сгибать пальцы правой руки, начиная с большого.

Стукнуть кулаком правой руки ладонь левой

ПЕКАРЬ

Пекарь, пекарь, из муки

Испеки нам колобки. *Выполняем круговые движения ладонями*

Две сушки — Ванюшке, *Имитируем скатывание колобка.*

Две баранки – Танюшке, *Поочередно соединяем большие пальцы*

Два бублика – Мишке, *обеих рук с остальными пальцами*

Два калача – Маришке. – *упражнение «колечки».*

Тема «Наблюдение за листопадом».

Все ли деревья изменили окраску листьев?

Какими были летом деревья, кусты?

Как они изменились с приходом осени?

Какого цвета листья на березе? *(Золотисто-желтые.)* На рябине? *(Красные.)*

У какого дерева раньше других меняется окраска листьев? *(У березы.)*

У каких деревьев дольше всех сохраняются листья во время листопада? *(У березы.)*

Какое значение имеет листопад? *(Приспособление к зимнему холоду, защита деревьев от поломок, выброс не нужных веществ с листьями.)*

Все листочки падают одинаково? *(Нет.)*

Дерево тоже умирает с опавшими листьями? *(Растение продолжает жить; в пазухе каждого листа золотистая почка, которая дает весной молодой побег с готовыми листьями.)*

Тема «Перелетные птицы»

Как изменилась жизнь птиц с приходом осени? *(Корма для птиц становятся все меньше, начинает холодать — птицы собираются в стаи, пробуют свои силы и тренируют птенцов, готовят их к отлету.)*

Расскажите о своих наблюдениях за поведением птиц летом и осенью. *(Летом для птиц достаточно корма, они выводят и вскармливают птенцов. А осенью птицы ведут себя беспокойно, собираются в стаи и летят в теплые края.)*

Что происходит осенью с кормом для птиц? *(Корма для птиц становятся все меньше и меньше; сначала пропадают насекомые, затем увядают растения, уменьшается количество плодов и семян.)*

Подумайте, с чем связаны сроки отлета насекомоядных и зерноядных птиц осенью? *(Насекомоядные птицы улетают раньше, чем зерноядные, так как исчезают насекомые, а птицам нечем уже питаться; затем улетают те птицы, которые едят плоды, семена, зерно.)*

Почему осенью птиц становится мало? *(С конца августа птицы начинают улетать на юг, так как холодает, и исчезают насекомые.)*

Как птицы готовятся к отлету? *(Собравшись в стаи, они стремительно носятся в воздухе, упражняясь перед дальним полетом.)*

Назовите первый признак приближения осеннего перелета птиц. *(Усиливается гомон птиц, они собираются в стаи.)*

Какие птицы позже всех улетают на юг? *(Утки, гуси — водоплавающие, улетают последними, так как пока водоемы не замерзли, им есть чем питаться.)*

Знаете ли вы, как выстраиваются птицы при перелете на юг? *(Во время перелета птицы придерживаются определенного порядка. Так им удобней и легче лететь. Журавли летят клином — углом. Цапли и гуси — шеренгой. Утки выстраиваются в линию (друг за другом), некоторые стаи уток летят в виде пологой дуги, а мелкие — насекомоядные птицы — летят скученной стаей.)*

Как улетают журавли осенью? *(Они летят углом, двумя расходящимися назад рядами, с длинными вытянутыми шеями, громко курлыча. Иногда удается увидеть, как передовой журавль — вожак — меняется местами со своим соседом. Один из них подлетает под другого и занимает его место.)*

Вопросы для повторения на тему «Все профессии важны, все профессии нужны».

- Что такое профессия? (Профессия – это труд, которому человек посвящает свою жизнь)
- Специалист по выпеканию **хлеба** и **хлебобулочных изделий**. (Пекарь)
 - Какие нужны продукты для выпечки хлеба? (Мука, вода, соль, дрожжи)
 - Как называются во Франции длинные батоны? (Багеты)
 - Где пекут в Киргизии и Таджикистане пышные лепешки? (В тандыре, печке, похожей на огромный кувшин)
 - Назови вещи – помощники пекаря? (Весы, скалка, сито, доска разделочная, нож, форма, печь)
- Кто такой **энтомолог**? (Специалист, который изучает строение и жизнедеятельность насекомых)
- Кто такой **орнитолог**? (Специалист, который изучает птиц)
- Кто такой **арахнолог**? (Специалист по изучению пауков).

Расскажи, кем и где работают твои родители?

Объясни пословицу - «Труд человека красит, а лень портит».